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                         ΑΜ: ………………   
Σχολή Μηχανικών 

 
Α΄ ΕΝΟΤΗΤΑ – ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ                                                                                   (6 μονάδες) 

1) Η Μαρτενσιτική βαφή είναι μια δευτερογενής θερμική κατεργασία που επιδέχονται: 
a. οι χάλυβες και τα κράματα αλουμινίου 
b. οι χάλυβες και κάποιοι χυτοσίδηροι 
c. ο σίδηρος 
d. τα κεραμικά προϊόντα του χάλυβα 

2) Ποιο από τα παρακάτω υλικά μετέχει ευκολότερα σε μαρτενσιτική βαφή; 
a. Ειδικός χάλυβας 0,4% κ.β. C  
b. Απλός ανθρακούχος χάλυβας χαμηλής περιεκτικότητας σε άνθρακα 
c. Χάλυβας 0,2% κ.β. C και υψηλής κραμάτωσης 

3) Ο μπρούτζος (κρατέρωμα) είναι κράμα: 
a. χαλκού – ψευδαργύρου  
b. χαλκού – σιδήρου ‐ ψευδαργύρου 
c. χαλκού – κασσίτερου –  μικρές ποσότητες φωσφόρου  

4) Ο Ορείχαλκος είναι κράμα: 
a. χαλκού – πυριτίου  
b. χαλκού – ψευδαργύρου 
c. χαλκού ‐ μαγνησίου   
d. χαλκού – κασσίτερου –  μικρές ποσότητες φωσφόρου  

5) Μαρτενσιτική βαφή επιδέχονται: 
a. οι χάλυβες στο εύρος θερμοκρασιών που σχηματίζεται η φάση του Μαρτενσίτη (Μ) 
b. οι χάλυβες στο εύρος θερμοκρασιών που σχηματίζεται η φάση του Ωστενίτη (γ) 
c. οι χάλυβες στο εύρος θερμοκρασιών που σχηματίζεται η φάση του Φερρίτη (α) 

6) Επαναφορά κάνουμε στους χάλυβες για να: 
a. απομακρύνουμε τις εσωτερικές ατέλειες της δομή τους 
b. μικρύνει το μέγεθος των κόκκων τους 
c. ρυθμίσουμε την σκληρότητα και την ελαστικότητά τους 
d. μην παραμορφωθούν άλλο οι κρύσταλλοί τους 

7) Υλικό με κόκκους μικρού μεγέθους παρουσιάζει   
a. Μικρό μέτρο ελαστικότητας (Ε) 
b. Μεγάλο μέτρο ελαστικότητας (Ε) 
c. Η (σ) είναι ανεξάρτητη ιδιότητα 
d. Μεγάλη ολκιμότητα 

8) Πιο επικίνδυνες για αστοχία λόγω κόπωσης σε ένα κρυσταλλικό υλικό θεωρούνται: 
a. Οι εσωτερικές ρωγμές 
b. Οι πόροι και τα εγκλείσματα  
c. Οι επιφανειακές  ρωγμές  

9) Μετά την διεργασία της επαναφοράς σε ελάσματα από χάλυβα παρατηρείται: 
a. Μείωση της σκληρότητά τους 
b. Ανακρυστάλλωση στην κρυσταλλική δομή τους 
c. Αυξημένη σκληρότητα του υλικού εσωτερικά 
d. Μικρότερο πάχος ελάσματος 
e. Το a. και το d. μαζί 

10) Το εύρος της ζώνης των θερμοκρασιών, όπου επιτελείται η επαναφορά των χαλύβων, βρίσκεται 
a. Κάτω των 723οC 
b. Άνω των 723οC 
c. Θερμοκρασία Ωστενιτοποίησης + 50οC 
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2) Κράματα  νικελίου.  Ποια  είναι  τα  βασικότερα  κραματικά  στοιχεία  τους,  πως  ονομάζονται  τα  πιο  σημαντικά 
εμπορικά κράματα και τι ιδιότητες παρουσιάζουν; Που βρίσκουν εφαρμογές;  
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ΠΡΟΣΟΧΗ 

• Απαντήστε σ’ όλες τις ενότητες των θεμάτων. 

• Εκτιμήσεις ορθά τεκμηριωμένες είναι αποδεκτές. 
Καλή επιτυχία! 


